

В наше время высокая эффективность лечения больных определяется не только уровнем подготовки, квалификацией врача, но и напрямую зависит от внедрения в практику новых, передовых достижений медицинской науки и техники.

Городская больница № 40 — одно из крупнейших лечебных учреждений Ленинграда. Ее бюджет составляет почти четыре миллиона рублей. В составе лечебного учреждения — стационар на 1235 коек, в том числе единственный в Ленинграде центр реабилитации больных неврологического, травматического и пульманологического профилей, а также для перенесших инфаркт миокарда.

В больнице трудятся более 1200 работников, свыше 230 врачей.

Наш коллектив практически круглосуточно оказывает высококвалифицированную медицинскую помощь населению Сестрорецкого района и Ленинграда. А для реабилитации поступают больные из других городов страны, а также из-за рубежа.

Оказание такой помощи на современном уровне невозможно без постоянного укрепления материально-технической базы, внедрения в практику последних достижений медицинской науки и техники. Этому вопросу администрация, партийная и профсоюзная организации уделяют большое внимание. Ежегодно составляется план освоения новых и ранее не применявшихся в нашем учреждении методик, новой медицинской техники, проводится работа по повышению квалификации врачей и среднего медперсонала.

В качестве примера приведу цифру: только за последние

три месяца приобретено различной аппаратуры и приборов на сумму 60 тысяч рублей.

На отделении анестезиологии — реанимации, где постоянно оказывается экстренная помощь самому тяжелому контингенту больных, сосредоточена и находится в «боевой готовности» современная техника для проведения сложных оперативных вмешательств; аппараты, которые могут на определенное время выполнять функции легких; приборы, служащие для постоянного визуального контроля за состоя-

нием лабораторных исследований. Получена также новая аппаратура для полуавтоматического биохимического исследования крови, позволяющая проводить его одновременно у нескольких пациентов.

Кроме того наша поликлиника располагает новым фиброгастроскопом, который помогает установить диагноз при заболевании желудка практически сразу. Этот прибор был уже применен в экстренных случаях, и больные были тут же прооперированы.

С помощью врачей отделений

## НА БЛАГО ЗДОРОВЬЯ

функциональной диагностики дежурные бригады освоили методику передачи электрокардиограмм по телефону в консультационный центр института кардиологии Ленинграда. В несколько минут получаем расшифровку электрокардиограмм, выполненную высококвалифицированным кардиологом центра, а в случае необходимости — и нужные рекомендации.

Недавно, на отделении реанимации оборудован новый зал. Все шесть реанимационных коек будут находиться здесь, что позволило сосредоточить уникальную аппаратуру в одном месте, а значит с большей нагрузкой ее использовать.

На неврологическом отделении осваивается новый препарат синтракт для лечения радикулита.

Наше отделение физиотерапии располагает новейшей аппаратурой, что особенно важно в процессе реабилитации больных, перенесших травмы.

Естественно, применение до-

стижений науки и техники сокращают время установления диагноза, а следовательно, и пребывания больного в лечебном учреждении без ухудшения качества лечения. Комплексное лечение на основе рационального использования современной техники дает положительные результаты. Так, по сравнению с предыдущими годами в целом по больнице снижена средняя длительность пребывания больного, что позволило более чем тысяче пациентов дополнительно оказать помощь, уменьшилось и число осложненных.

... Говоря о внедрении нового, передового, нельзя не отметить, что порой этот процесс, в чем-то ломающий привычные формы работы, не везде и всегда проходит безболезненно. Но безусловно, курс на интенсификацию работы каждого подразделения взят верный. Есть в нашем коллективе немало специалистов, постоянно нацеленных на поиск, на творчество в своем деле, они задают тон в работе. Среди таких хотелось бы назвать зав. кардиологическим отделением Ж. П. Кондратенко, зав. отделением реанимации Б. М. Лунева, зав. неврологическим отделением Т. В. Давыдову, зав. отделением острой травмы Е. Я. Брейгина, районного онколога Б. А. Иванова и многих других.

Эффективность использования новой техники, методик зависит прежде всего от вклада каждого сотрудника больницы. Поэтому внедряя передовые достижения в практику, мы параллельно готовим людей к работе по-новому.

**В. ИВАНОВ,**  
заместитель главного врача  
больницы № 40  
НА СНИМКЕ: в отделении  
реанимации.

Фото Б. РОМАНОВА

